

重拳出击 连破多案

衡水警方“冬季攻势”成效明显

河北法制报讯 (刘勇)自社会治安整治“冬季攻势”开展以来,衡水警方高度重视,刑侦部门充分发挥打击犯罪主力军作用,精心组织、落实责任、重拳出击,对各类违法犯罪展开凌厉攻势。截至目前,全市公安机关共破获各类刑事案件1131起,抓获犯罪嫌疑人954名,其中网上在逃人员98名,行动取得明显成效。

精心组织,不断推动整治行动深入开展。全市公安机关社会治安整治“冬季攻势”动员部署会后,全市公安刑侦部门逐项落实市公安局实施方案确定的工作重点。工作中,市公安局刑警支队充分发挥协调、牵头、推进作用,实行了支队领导包县市区、科室队包战线责任制,主动深入基层一线,统筹推进各项工作,认真落实定期调度、周通报、网上晾晒等工作制度,充分调动各级各部门的工作积极性,同时进一步强化对跨区域案件的统筹协调,与县市区公安(分)局捆绑作战,打好合成战、整体战,确保战果最大化。

持续发力,严打严防电信网络诈骗犯罪。全市公安刑侦部门大力推动“全民反诈”工作措施落实,全面开展“洗楼”行动,反诈宣传氛围浓厚,全市电诈发案稳中有

降,同时综合运用多种专业手段,强化研判,深追细查,重拳打击涉“两卡”犯罪,相继破获了一批重大电信网络诈骗案件,有力打击了电诈犯罪嫌疑人的嚣张气焰。市公安局刑警支队与枣强县公安局协同作战,两次赴江苏开展收网行动,成功破获大电诈“帮信”案件,抓获犯罪嫌疑人44名,破获案件百余起,涉案金额6亿余元,受到市领导批示肯定。阜城县公安局打掉一电诈“帮信”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,涉案金额1000余万元。景县公安局打掉一个盘踞在景县龙华镇的特大电诈“帮信”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,涉案金额1000余万元。安平县公安局打掉一“帮信”犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人8名,扣押手机20部,银行卡、手机卡40余张。

强化研判,加大对多发性侵财犯罪打击力度。行动中,全市公安机关加大信息研判力度,以涉及民生的“两抢一盗”等多发性侵财类案件为重点,综合运用多种侦查措施和手段,迅速破获了一批重点案件。故城县公安局在市公安局刑警支队的支持下,破获跨河北、山东两省的特大系列盗窃变压器铜芯案,抓获犯罪嫌疑人庞某、孙某,破案20余起,涉案金额30余万元。

元。武邑县公安局破获系列共享电动车电瓶被盗案件,抓获犯罪嫌疑人王某,其对在衡水市武邑县、饶阳县,保定市曲阳县、定兴县作案数十起,盗窃共享电动车电瓶100余块,涉案价值10万余元的犯罪事实供认不讳。武强县公安局24小时速破一起盗窃汽车案件,抓获犯罪嫌疑人2名,追回被盗汽车1辆。阜城县公安局破获一起盗窃银行卡资金案,抓获犯罪嫌疑人牟某,追回被盗资金25万元。深州市公安局破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人杜某,其如实供述了以为受害人办理土地证为名诈骗50余万元的犯罪事实。高新区公安分局破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人树某,其对伪造报销单诈骗公司45万余元的犯罪事实供认不讳。

以快制胜,依法快侦快破一批现行案件。对现发的大要案件,全市公安机关刑侦部门充分发挥排头兵作用,与各警种部门密切配合、协调联动,坚持“快速出击、快速布控、以快制胜”原则,抢抓战机,力争在最短时间内侦破案件,形成强大的严打高压态势。桃城公安分局速破一起故意杀人案,抓获犯罪嫌疑人张某。

广辟渠道,全力缉捕网上在逃

人员。各县市区公安(分)局将本地上网在逃和外地上网的本地籍在逃人员作为重点,逐人逐案分析研判,严格落实追逃责任制,充分运用多种追逃手段,多渠道加大对在逃人员的抓捕力度。

行动中,冀州区公安局成功抓获涉嫌诈骗的省公安厅重点目标在逃人员韩某,其对以介绍工作为由诈骗他人7万余元的犯罪事实供认不讳。枣强县公安局经近20个小时的深度研判、摸排布控,抓获沧州公安机关上网追逃的省公安厅重点目标在逃人员辛某亮、辛某山。景县公安局接连抓获因拒不执行判决、裁定罪被新疆警方上网追逃的犯罪嫌疑人陈某某和因涉嫌虚开增值税专用发票罪被广西警方上网追逃的犯罪嫌疑人刘某。武邑县公安局户籍辅警在为群众办理业务时灵活处置,成功识别并抓获正在办理业务的网上在逃人员杨某。深州市公安局抓获涉嫌拒不支付劳动报酬罪的网上在逃人员李某。饶阳县公安局在梳理排查辖区内在逃人员时,发现6年前上网的重点涉油在逃人员田某的活动情况,立即组织精干警力跟进摸排,经七个昼夜蹲守后成功将其抓获。

衡水市公安局开展社会信用体系建设宣传活动

培树诚信守法意识 提升治安防范水平

河北法制报讯 (苏慧)为全面提高群众及企业的治安防范和诚信守法意识,维护良好的社会治安秩序,进一步推进衡水市社会信用体系建设,近日,衡水市公安局反诈中心民警深入社区,结合打击治理电信网络诈骗犯罪,积极开展社会信用体系建设宣传活动,营造“诚信衡水”的浓厚氛围。

活动中,民警采取悬挂横幅、张贴海报、摆放展板、发放宣传资料和现场咨询等形式,广泛宣传社会信用体系建设相关内容和流程,进一步提高文明守法经营意识。

类防范电信诈骗、优化营商环境知识。活动现场,民警共发放各类宣传资料300余份,接受群众咨询30余人次。

今年以来,衡水市公安局还组织15家渣土运输企业开展了信用修复培训,主要对社会信用体系建设政策法规、联合奖惩制度、行政处罚信息的信用修复机制和企业行政处罚信息信用修复流程等方面进行了详细解读,让经营者充分了解信用体系建设具体内容和流程,进一步提高文明守法经营意识。

点滴小事显真情 为民服务暖民心

□ 翟登超

他们是扎根基层、无私奉献的派出所民警辅警,他们默默无闻守护万家灯火,尽心竭力解决群众困难,一件件警情小事中透露出“人民公安为人民”的浓浓大爱。

帮助离家出走男孩回家

2月12日晚,一对夫妇神色焦急地走进冀州区公安局冀州镇派出所报案,称其15岁的儿子离家四天,杳无音信。值班民警姜杰生和辅警邵继鹏立即进行调查了解。原来,孩子因写作业与父母发生争吵,2月8日晚趁父母熟睡之际离家出走。孩子外出拿着的手机一直开机,但打电话不接,发信息不回。

民警分析判断孩子是在和父母怄气,出意外的可能性不大,遂一边安抚报警人情绪,一边用单位座机拨打孩子电话,电话被多次挂断。

民警改变方式,拿出自己的手机给孩子发短信,亮明警察身份,告诉他父母非常担心他的安全,督促他尽快回复信息说明自己的状况。孩子没有回复,民警就用自己的手机再多次拨打电话。随后,男孩给其母亲发来微信语音:明天就回家,不要再拨打电话了。考虑未成年人独自在外过夜面临的各种危险,民警决定趁热打铁把孩子找回来,先用其母亲微信给孩子留言,又打通电话取得孩子信任,最终孩子同意与民警见面。

当晚22时许,民警和孩子父母分别开车赶到约定地点,其母远远认出男孩,民警让其在附近稍等,然后上前和孩子打招呼,询问孩子状况,见孩子无恙后,又耐心劝导孩子,并严肃告知其行为的潜在危险。民警约其见面是为了保证其安全,随后将男孩带到其父母身旁,批评夫妇二人对孩子教育方法简单粗暴,要从此事中吸取教训,目送一家人安全回家,民警才放下心来。

救助走失男子
与家人团聚

2月15日21时许,冀州区公安局北漳淮派出所民警巡逻至辖区某村时,发现路边蜷缩一成年男子,立刻上前查看询问。

民警发现该男子神志不清,查看其随身物品,也未发现任何有效信息。因天气寒冷,民警立即将男子带回派出所。

民警端来热水和桶面为男子驱寒。待男子身体恢复后,民警发现男子精神失常,语言不清,但能够背出一个电话号码。民警遂进行拨打,确认电话系该男子父亲。原来男子姓王,邢台宁晋县人,精神曾受刺激,五六天前离家,家人一直四处寻找无果,直到接到民警电话。

当天夜里,王某亲人赶到派出所,见到王某后激动不已,感谢民警的帮助让他们终于一家人团圆。

以最快速度将患者送至医院急诊。

2月10日下午,冀州区公安局民警在西吕津疫情防控检查站疏导乘客、维护秩序时,发现一电动三轮车因驾驶不慎发生事故,驾驶人倒地不起。值勤民警迅速拨打120,为伤者争取最佳救治时间,专门找来被褥和垫子为受伤的驾驶人保暖,与医护人员共同将伤者送往医院救治。

(四)

2月10日,冀州区公安局特巡警巡逻时,接到指挥中心指令,一老人在某小区来来回回转悠很长时间了,疑似迷路,需前往帮助。特巡警立即赶赴现场,耐心询问老人姓名、住址、家人联系方式等,但由于老人年事已高,无法清晰回答。

考虑天气寒冷,大家将老人扶至车内休息,一边安抚老人的情绪,一边根据小区热心群众提供的线索到多个小区走访,最终成功找到老人的家,并将老人安全送至家中。

“案子破不了,对不起老百姓对咱的期待” ——记故城县公安局刑警大队中队长孙建栋

□ 王芸

今年33岁的孙建栋现任故城县公安局刑警大队中队长,自2012年参加公安工作以来,他就一直奋战在打击各类犯罪、维护社会稳定的第一线,认识他的人都说“这小伙子有股子‘拼命三郎’的劲儿”,而他自己经常挂在嘴边的话就是:“案子破不了,咱就对不起身上这身警服,对不起老百姓对咱的期待!”2014年和2017年,他两度被故城县公安局评为公安工作先进个人,2017年被衡水市公安局评为公安工作成绩突出个人,2019年被省公安厅评为学习型安检查控标兵,2021年被公安部评为刑事技术破案会战优秀侦查员。

2021年,孙建栋带领中队全体民警辅警,围绕维护建党100周年全县治安大局持续稳定这个中心工作,以“我为群众办实事”实践活动、“破小案、保民生”专项会战、“燕赵一砺剑·铸盾2021”专项行动为载体,主动担当作为,严厉打击各类违法犯罪,突出信息化研判引领,密切各所队的合成作战,取得了突出战果。

在侦破多发性侵财案件方面,他带领中队共破获系列盗窃案件17起,带破案件100余起,抓获犯罪嫌疑人22人。在侦破大要案件方面,他带领中队破获拦路抢劫案1起,抓获犯罪嫌疑人2人。在追逃方面,他带领中队共抓获各类型在逃人员32人,其中历年在逃人员10人。

2021年5月7日,故城县发生一起拦路抢劫案,两名男性嫌疑人驾驶一辆黑色轿车对一名女子实施抢劫,所抢财物价值6800元。案发后,故城县公安局立即启动大案侦破机制,抽调刑警大队精干警力成立专案组展开侦破工作。由于案发现场处于乡间小道,调查取证工作一度陷入瓶颈。孙建栋一方面仔细询问受害人,帮助其回忆嫌疑人和嫌疑车辆特征,另一方面不断



图为孙建栋(左三)与同事研究案情。

扩大搜索范围,对嫌疑车辆活动情况进行碰撞筛查。经过20多天的扎实工作,孙建栋终于准确锁定了两名犯罪嫌疑人的身份及活动规律,并与抓捕民警一起将两人成功抓获。经审讯,两名犯罪嫌疑人对驾车拦路抢劫的不法事实供认不讳。

2021年1月以来,故城县内连续发生多起汽车三元催化器被盗案件,人民群众反映强烈。对此,故城县公安局高度重视,迅速成立了工作专班,对该系列案件进行重点攻坚,孙建栋带领专班民警通过大量工作,深入案发现场,进行综合分析,初步认定这些案件系一跨区域流窜盗窃汽车三元催化器团伙所为,同时确定了该犯罪团伙的基本作案特征。由于该犯罪团伙成员都是蒙面作案,给案件侦破带来一定的难度。孙建栋果断决定兵分两路,一方面加大对近期汽车被盗三元催化器案件的走访摸排力度,另一方面紧追作案车辆,按照“以车找人”的思路,逐个确定犯罪嫌疑人真实身份。经过近两个月的不懈努力,专班民警终于掌握关键线索,展开集中收网,将远在千里之外的

四名犯罪嫌疑人全部成功抓获,带破衡水、沧州、保定类似案件共计20余起。

2021年6月以来,故城县公安局刑警大队接到多起入室盗窃类报案,被偷盗者均为村中的孤寡老人。看着老人们期盼的眼神,孙建栋暗下决心,不把这个可恶的蟊贼绳之以法绝不收兵!他带领中队民警立即展开侦破工作,通过大量比对分析,最终锁定一名曾有四次盗窃前科的犯罪嫌疑人。又经过昼夜不停的连续摸排蹲守,孙建栋和抓捕民警最终于同年7月28日在犯罪嫌疑人家中将其抓获归案,并为受害人找回部分被盗财物。经审讯,犯罪嫌疑人如实供述自2021年6月以来,其流窜于故城县饶阳城镇、武官寨镇等地,选择村中的孤寡老人进入入室盗窃,先后作案10余起,涉案金额1万余元。

目标在前忘我工作,责任在肩枕戈待旦。“我将继续践行人民至上的价值理念,用热血筑牢敢于冲锋的战斗堡垒,用担当凝聚惩恶扬善的磅礴力量,誓作人民群众的贴心人,在打击违法犯罪、维护一方平安的征程上争做先锋、砥砺前行。”对工作,孙建栋始终坚定不移。

2月14日16时许,一对满面焦急的夫妇来到衡水市公安局出入境管理大厅。经询问得知,因为家庭矛盾,他们与在英国留学的女儿失联数日,万般无奈之下,来到市公安局出入境管理支队寻求帮助。

(一) 2月14日16时许,一对满面焦急的夫妇来到衡水市公安局出入境管理大厅。经询问得知,因为家庭矛盾,他们与在英国留学的女儿失联数日,万般无奈之下,来到市公安局出入境管理支队寻求帮助。

支队民警一边安抚二人焦躁慌乱的情绪,一边详细了解失联孩子的情况。当得知二人最大的困难是想向英国警方报警而又担心语言不通时,民警立即联系了衡水市一家翻译机构,并陪同夫妇二人前往翻译机构求助。

翻译机构工作人员指导夫妇二人,

先后拨打了中国驻英国领事馆、英国某

大学警察局、英国伦敦警察局的电话,

并通过发邮件方式说明了失联学生

的具体情况和当前问题。在英国大学老

师和当地警察的帮助下,当晚23时,失

联学生终于与夫妇二人取得联系,并确

认了自身安全。

夫妇二人对出入境管理支队民警的

帮助再三表示感谢。

衡水公安,温暖守护你

□ 李娜

没有轰轰烈烈、惊心动魄,有的只是年复一年的坚守、日复一日的平凡,但当人民群众面临危险和困难时,无论风里、雨里、水里、火里,他们总是义无反顾出发,为你冲在前、伸援手。这是很多民警的日常,却也是我们身边的温暖守护。

(一)

2月14日16时许,一对满面焦急的夫妇来到衡水市公安局出入境管理大厅。经询问得知,因为家庭矛盾,他们与在英国留学的女儿失联数日,万般无奈之下,来到市公安局出入境管理支队寻求帮助。

支队民警一边安抚二人焦躁慌乱

的情绪,一边详细了解失联孩子的情

况。当得知二人最大的困难是想向英

国警方报警而又担心语言不通时,民警

立即联系了衡水市一家翻译机构,并陪

同夫妇二人前往翻译机构求助。

翻译机构工作人员指导夫妇二人,

先后拨打了中国驻英国领事馆、英国某

大学警察局、英国伦敦警察局的电话,

并通过发邮件方式说明了失联学生

的具体情况和当前问题。在英国大学老

师和当地警察的帮助下,当晚23时,失

联学生终于与夫妇二人取得联系,并确

认了自身安全。

夫妇二人对出入境管理支队民警的

帮助再三表示感谢。

衡水公安,温暖守护你

(二)

2月6日,冀州区公安局北漳淮乡庄村民刘晓伟带领辅警张同宇、岳鹏飞立即携带灭火工具赶赴现场。经过奋力扑救,他们阻止了火势的扩大和蔓延,成功将大火全部扑灭。

因救火及时,未发生人员伤亡和财产损失。三名警务人员返回车上才发现自己浑身脏污,鞋底都被烤化。

(三)

2月1日,市公安局交警支队直属一大队执勤人员接到指挥中心指令,深圳一男子右臂大动脉割伤,需要马上转至衡水市某医院急救。执勤人员立即与求助者联系,与求助车辆在高速出口对接,

以最快速度将患者送至医院急诊。

2月10日下午,冀州区公安局民警在西吕津疫情防控检查站疏导乘客、维护秩序时,发现一电动三轮车因驾驶不慎发生

事故,驾驶人倒地不起。值勤民警迅速拨打120,为伤者争取最佳救治时间,专门找来被褥和垫子为受伤的驾驶人保暖,与医

护人员共同将伤者送往医院救治。

(四)

2月10日,冀州区公安局特巡警巡逻时,接到指挥中心指令,一老人在某小区来来回回转悠很长时间了,疑似迷路,需前往帮助。特巡警立即赶赴现场,耐心询问老人姓名、住址、家人联系方式等,但由于老人年事已高,无法清

晰回答。

考虑天气寒冷,大家将老人扶至车

内休息,一边安抚老人的情绪,一边根

据小区热心群众提供的线索到多个小区

走访,最终成功找到老人的家,并将老人安全送至家中。